

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, L. 50 pesetas al mes.—
 En los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago
 anticipado.—Número suelto, 5 centí-
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-
 jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencia, al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

HOMBRES VIRILES

Cuando estamos viendo diariamente que se trabaja para desprestigiar a los hombres de la República, nuestro deber es de contrarrestar esa propaganda insensata y perturbadora causa del escepticismo que se van apoderando del pueblo. Y cumpliendo con ese deber político y de conciencia, airesos muy alto que en el partido republicano progresista español hay patriotas abnegados que no olvidaron su abuelo y los compromisos adquiridos en la oposición, dignos por tanto del respeto, la consideración y el cariño de todo buen republicano.

En la pena de indignación hemos leído ataques rudos e injustos a nuestros correligionarios, porque no han traído la República y porque dicen que nada hacen para traerla.

El cargo es injusto, puesto que nos consta que día y noche nuestros correligionarios trabajan para conseguir la instauración de la República y cuando tantos otros han abjurado de sus ideas pasando al campo monárquico, ellos se mantienen firmes en su puesto sin abandonar, unidos y con el corazón para combatir la reacción sea cual fuere el antifaz con que encubre su rostro. Conste esto que es verdad y conste además, nuestra satisfacción y nuestro orgullo de pertenecer a un partido tan consecuente y patriota.

Los que creen que la revolución se hace a plazo fijo; los descontentos que todo lo critican y nada les parece bien; los que ven la paja en el ojo ajeno y no la viga en el suyo, esos no han de leer con agrado nuestras palabras, pero su opinión no hace al caso. Y es un hecho reconocido por la mayoría la exactitud de nuestros juicios.

Ahora bien, nosotros quisiéramos que la República viese mañana, que esto cambiasse radicalmente para que acabase el ca. naval monárquico en que vivimos origen de todos los males que sufre la noble nación española, pero nuestro deseo tan justo como legítimo, no empuje para que rindamos un tributo de consideración a los hombres que desde la restauración borbónica, hasta la fecha, permanecen fieles a la causa de la República y hacen cuanto pueden y saben para traerla aunque no sean afortunados en sus planes y creemos injusto el que se les zahiera y mortifique sin ton ni són, generalmente por los que nada han hecho ni piensan hacer para lograr un cambio radical de instituciones. Obsérvase que se critica mucho; que se habla de inacción y enervamiento, pero los que esto dicen suelen quedarse en casa como Cachu- pin y todos sus méritos y servicios por las República y la revolución reducen- se a esas críticas mal sanas inspiradas por el odio y la impotencia, que después de no resolver nada son piedra de escándalo que aprovechan los enemigos de la República para sus fines particulares. ¡Ah, si en este país hubiese más sentido práctico, más desinterés, más abnegación, otra sería la suerte de la patria! Si en vez de una cen-

sura apasionada porque se hace sin fundamento y sin razón esos tipos que critican se colocasen en el puesto de peligro y si de esto no eran capaces ayudasen a la revolución con su palabra, con su dinero o con su pluma, de seguro que hace años que tendríamos en España el gobierno del pueblo por el pueblo. Pero todo menos eso, puesto que lo que se hace es restar elementos a la causa del pueblo propagando triquiñuelas desprezables que a veces son creídas por los incautos y califican duramente a los hombres que sacrifican- do sus intereses, su sosiego y el de sus familias, trabajan para lograr por el advenimiento de la República la regeneración de la patria.

Estamos seguros de haber dicho esto cien veces y sin embargo lo repetimos y lo repetiremos, porque dado el estado de perturbación a que han llegado las cosas, es necesario esta propaganda nuestra esencialmente republicana, única que a nuestro juicio puede dar buen resultado.

Para concluir y atendiendo a la significación del epigrafe que ponemos a este escrito, recomendamos al pueblo por cuyo mejoramiento luchamos sin tregua a los hombres viriles del partido republicano progresista: defiendan principios democráticos que forman su programa de gobierno y obedezcan las inspiraciones y órdenes de su doctor Esquerdo, que jamás sintió desfallecimientos en el cumplimiento de su deber y ajusta todos sus actos a la buena doctrina republicana progresista, consignada en las actas de las sesiones, de las asambleas, de su partido y en las cartas y manifiestos del inolvidable Ruiz Zorrilla, cuya conducta seguiremos todos los que nos honramos ostentando el título de republicano progresistas, que no cambiaremos por ningún otro, porque ninguno como él encarna y simboliza las esperanzas de redención de la madre patria.

NOTAS Y NOTITAS

Muy buenos artículos viene publicando estos días *La Opinión* sobre asuntos no políticos, pero por ahora esos y otros trabajos no tendrán éxito ninguno. Vivimos en un país gobernado por hombres que no se cuidan más que de perpetuar su mando, para sus fines particulares y egoístas, y por lo tanto, todo lo que no sea hacerles el juego no tiene para ellos valor; ni prestan atención a lo que necesita el pueblo para su mejoramiento.

Dice *La Opinión* que ha sufrido un desencanto, de esta que acribaba la esperanza de que la Comisión provincial repararía las injusticias, que según el colega un Tribunal de oposiciones cometió. ¿Y qué? La Comisión retiró de lo que afirma el periódico silvelista y todo quedará como está.

Cuando haya República, será otra cosa compañero, y ya que *La Opinión* no la quiere aguante el chubasco de desaciertos de la Comisión y aún de la Diputación provincial en pleno.

Es cuanto se nos ocurre decirle en esta ocasión.

Cortamos de *El Graduador*:
 "La Union no ha podido publicar la

carta del elocuente orador, particular y querido amigo nuestro, D. Vicente E. Miguel, que dirigió al doctor Esquerdo, escusando su asistencia al banquete que tuvo efecto en «La Pileta». Ha sido suprimida por la censura.

La leeremos muy pronto, por cuanto la censura militar esta en vísperas de desaparecer, según todos los indicios.

Efectivamente decano; compuesta la carta, ajustada en primera plana y llevada el número de LA UNION DEMOCRÁTICA a la censura, tuvimos el disgusto de ver que el fiscal la suprimió. Y quien manda, manda, colega, hasta que Dios quiera.

Hacemos notar *El Graduador*, que ayer no se reunió la junta municipal convocada en primera convocatoria.

Nos sorprende el que esto se note, puesto que hace tiempo que el Ayuntamiento celebra sus sesiones en segunda convocatoria por no asistir a las sesiones suficiente número de ediles y la junta municipal no habrá querido ser menos.

Boletín internacional

Paris 8.—Una carta de Puerto Rico a *Matin* da interesantes detalles que muestran que el yugo americano parece que en Cuba y Filipinas, lo mismo que el de los españoles.

A los gritos de júbilo que acogieron la anexión, suceden ahora las lamentaciones y los arrepentimientos.—*Argus*.

Un telegrama

Nuestro compañero en la prensa el redactor de *La Correspondencia de España* Sr. Mestre es muy querido y agasajado por donde vá, y va por todas partes. Un día se encuentra en Alicante, otro en Cádiz, más tarde en Murcia, haciendo propaganda a favor de esas poblaciones, para que vaya gente a visitarlas.

Como prueba de esta observación nuestra, recordaremos que en Alicante la prensa local obsequió al Sr. Mestre con un banquete; por suscripción se le regaló un valioso objeto de oro y el Ayuntamiento le proclamó hijo adoptivo. Ahora es Murcia, la reconocida y el periódico madrileño inserta ayer este telegrama:

"Murcia 7 (2 t.)

Los que suscriben, representantes de la industria y del comercio, tienen el honor de manifestar su gratitud hacia *La Correspondencia de España*, por los trabajos que ha realizado en beneficio de esta ciudad, consignando además igual agradecimiento a su redactor Sr. Mestre Martínez incansable propagandista en favor de los intereses de Murcia.—*Fontes*.—*Guirao*.—*Farran*.—*Marín*.—*García*.

Damos las gracias más expresivas a los firmantes por sus benévolas frases y les aseguramos que al servir los intereses de la culta Murcia, no hacemos más que cumplir con un deber. Eso es tener fortuna.

El Sr. Sagasta paso ayer mañana a la firma de S. M. el decreto de convocatoria de Cortes reanudando las sesiones para el 20 del corriente.

También firmó ayer la reina otro

importante decreto: el del levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales.

Parece que la recompensa que se otorgará al general Ríos será el ascenso a teniente general, pero el decreto correspondiente no será puesto a la firma de la reina hasta que sean puestos en libertad los prisioneros militares que se encuentran en poder de los tagalos.

Afirma un periódico que el gobierno no hará públicos todos los telegramas oficiales cruzados entre Madrid y las autoridades españolas de Filipinas, relativos a las negociaciones para obtener el rescate de los prisioneros de los tagalos.

Diputación Provincial

En la sesión celebrada anteayer por la Comisión provincial bajo la presidencia del Sr. Yañez, como vocal de más edad, se tomaron los siguientes acuerdos:

Consultar al señor gobernador que proceda ratificar el acuerdo del Ayuntamiento de Alcoy, concediendo prórroga del contrato y excepción de las formalidades de subasta para el servicio de construcción de puentes para las ferias que anualmente se celebran en dicha

Expedir tres certificaciones negativas de pensión pedidas por los jueces instructores del Regimiento de la Princesa.

Aprobar las cuentas justificadas de los bagajes suministrados por el alcalde de Cocentaina a la Guardia civil, cuerpos de ejército y pobres transeuntes, durante los trimestres tercero y cuarto del ejercicio económico de 1896-97.

Aprobar también la cuenta rendida por el alcalde de Altea de los bagajes suministrados durante el segundo trimestre del actual año económico.

Que tenga efecto el pago de varios recibos por efectos suministrados a esta Diputación.

Aprobar la relación de jornales y materiales invertidos en las obras ejecutadas en el departamento de la caja de fondos provinciales.

Consultar al señor Gobernador que proceda la declaración de servidumbre forzada de acueducto que solicita la Junta de aguas de Novelda para establecimiento de riegos en tierras de las partidas de «Cucuch», «Botarela» y «Alforña».

El ingreso en las Casas de Beneficencia del niño mellizo José Puerto Ibo- rra, natural de Machamiel.

Conceder una pensión de lactancia a favor del niño mellizo Rogelio Boron- nat Ferrer.

Aprobar las cuentas justificadas de los gastos ocurridos en el manicomio de Elda durante el pasado mes de Enero.

El ingreso en las Casas de Beneficencia de la anciana Josefa Navarro Garcia, viuda, de 75 años natural y vecina de Villena.

El pago de varios recibos por artículos suministrados a los establecimientos de Beneficencia.

Ha fallecido en Madrid, el distinguido periodista D. Nicanor Rey Díaz.

Desde hace muchos años era redactor de *El Imparcial*, cuyo puesto ganó en un certamen poético que se celebró en Pontevedra el año 1881, y para el que el fundador de este periódico, don Eduardo Gasset y Artime, gran protector de la gente de letras, concedió como primer premio una plaza en aquella redacción.

Descanse en paz nuestro querido compañero y reciba su atribulada familia y la redacción de *El Imparcial*, la expresión de nuestro más sentido pésame.

El sábado último llegó á Gibraltar el cañonero americano *Castine* procedente de San Miguel (Azores.)

Después de hacer carbón, continuará su viaje á Manila.

El vapor *Grant* salió de dicho puerto el mismo día para Filipinas.

Dicho trasporte conduce refuerzos al Archipiélago.

En el *Reina Cristina* que está para zarpar de Manila con rumbo á la Península, regresarán los general Monet y Bail.

La Dirección General de Obras Públicas, ha comunicado al ingeniero jefe de la división de ferrocarriles de Madrid, la caducidad de la concesión del ferrocarril económico de Villena á Alcoy y á Yecla, con un ramal por Virgen de la Luz á Onteniente.

Procede ahora, sin duda ninguna, la declaración de quiebra de la compañía explotadora de este ferrocarril y esto no puede hacerse esperar mucho, como no ha de tardar tampoco el anuncio de subasta.

En Nerva se ha cometido un atropello.

Un obrero ha sido arrojado por un arrollarse al paso del Viático.

Pasaba éste por una de las principales calles de la población y á su vista un grupo de trabajadores se descubrieron, pero al oírle le pareció aquello poco y quiso más. Blandiendo el crucifijo como si fuese una espada, llegó al obrero antes citado y con fuertes voces, á las cuales hacían coro unas cuantas voces beatas, le mandó arrojarse, á lo cual se negó rotundamente el interpelado.

Entonces el cura sin duda para hacer más patente su semejanza con aquel cristo que mandaba devolver bien por mal, ordenó á un municipal que apresase al obrero, lo que la autoridad callejera realizó en medio de los denuestos de un contado público.

Ignoramos con qué derecho ni en nombre de qué ley se permitió el sotana hacer detener á un tranquilo ciudadano; porque si falta de respeto á la religión pretenden que hubo, no sería culpable el librepensador que, á pesar de su creencia quitóse respetuosamente el sombrero, sino el sacerdote católico, que en pleno uso de su ministerio, ovilda y escarnea éste, haciendo de un cristo arma ofensiva.

Mil quinientos cesantes

El total de empleados cesantes del ministerio de Ultramar, ascienden á mil quinientos, entre los cuales corresponden á la Península cuatrocientos.

Se conservarán, únicamente, en aquel departamento, los encargados del Archivo, deuda, intervención, liquidación y ordenación de pagos.

Para muestra basta un botón; dice la conocida frase; y como el botón representa mil quinientos sueldos que ha pagado el país, resulta que sumada aquella cifra á los empleados existentes en los demás ministerios y en los diversos servicios de la nación, encontraremos multitud de miles de funcionarios.

¿Son todos ellos indispensables para el público servicio?

Esta pregunta ha formulado en varias ocasiones LA UNION DEMOCRATICA pero sabiendo, por anticipado, que no había de tener respuesta.

El presupuesto de gastos del Estado es en España extraordinario y nunca vimos que Gobierno alguno ni partido político, acometiese la empresa de introducir economías en el particular.

De vez en cuando, aparece una personalidad con más ó menos títulos y dá un programa, en el que, como nota indispensable, aparece el estribillo de las economías; más si llega al poder, el propósito deja de tener cumplimiento, y la industria, el comercio, la agricultura, las verdaderas fuerzas productoras, pechan con la carga y á la postre nada se consigue.

La regeneración de España tiene muchos factores para que sea una realidad y entre ellos figura el exámen sério y detenido de los centros burocráticos.

Si esto no se hace, perderemos el tiempo, hoy lo mismo que ayer y que siempre.

Alumbrado marítimo

El Real decreto que ha publicado la *Gaceta* reorganizando el Depósito central de faros y transformándolo en Inspección central de señales marítimas, tiene una importancia muy grande para nuestro comercio de cabotaje y exterior, y será muy bien recibido por todos, y especialmente por las Cámaras de Comercio y entidades análogas, pues con él se trata de atender á la seguridad de la navegación en la costas.

Los progresos que ha hecho en estos últimos años la navegación, especialmente en el aumento de velocidad de los barcos, hace que muchas de nuestras señales marítimas empiecen á ser insuficientes para su destino. Un barco que divisa por primera vez la luz de un faro, cuyos destellos aparezcan de cinco en cinco minutos, y trate de correr su ruta, como tiene que esperar cinco minutos para observar de nuevo la luz en la aparición del próximo destello, exige una vigilancia grande para no embestir á la costa ó aproximarse demasiado á ella, siendo origen quizás de irremediables desgracias.

Esto se evitará con el establecimiento de las luces relámpagos que existen ya en otros países, y que á su gran alcance visual unen la ventaja de reproducirse rápidamente en muy cortos intervalos, que permite siempre al barco fijar con toda seguridad su situación.

Asamblea nacional de productores

La comisión organizadora dirige á las asociaciones adheridas las comunicaciones siguientes:

“Esta comisión ha señalado el día 15 del corriente mes para inaugurar las tareas de la Asamblea nacional de productores, y tiene el honor de convocar al delegado ó delegados que haya nombrado ó nombre la asociación de su digna presidencia, invitándoles á presentar en dicho día las credenciales ó poderes que acrediten su representación y que han de serles cangeados por la targeta de miembro de la asamblea en el local del Centro Mercantil y Agrícola, calle del Coso, Zaragoza.”

ECOS DE LOS PUEBLOS

Monóvar 9 de Febrero de 1899.
Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. — Alicante.

May señor mío: Ayer tarde se celebró el entierro del que fué en vida acaudalado propietario de esta villa D. Lisardo Brotons. El funeral ha sido

de primera clase, acompañando los restos del finado grandísimo número de personas de todas clases sociales; pues gozaba en Monóvar de grandes simpatías, y a rapiéz de su enfermedad, más bien moral que física, se debe á causas ignoradas por nosotros. Baste saber que este señor perdió una hija queridísima y luego una amante esposa, relacionados tales períodos con sufrimientos del alma; y ahora, la muerte del Sr. D. Ciro Pérez (Q. E. P. D.) vino á acrecentar aún más sus sufrimientos y precipitar el triste fin de este desgraciado señor. Esto es lo que privadamente se menciona aquí.

El día primero de este mes se inauguró en esta villa el alumbrado eléctrico; pero pocos son los resultados favorables á la claridad nocturna por estas calles tan oscuras en noches que la luna deja de alegrarnos con sus claros resplandores.

Se dice que otra empresa intenta hacer algo en este sentido.

En el Teatro y otros sitios de recreo se preparan grandes bailes para Carnaval, y el domingo próximo ya bailarán los aficionados á estos espectáculos.

Después de unos días de frío, lluvia y vientos ha venido el calor á darnos sus beneficios para la agricultura y artes.

La música de Monóvar fué á la estación del ferrocarril el domingo último por la noche, para esperar los hijos de esta villa que venían de Cuba. Un entusiasta señor, de esta localidad, además de pagar los gastos musicales entregó dos pesetas á cada repatriado. Acción digna de elogio, y por eso se la comunico si es que por otro conducto no lo sabe usted.

Sin más lugar, queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.,
EL CORRESPONSAL

ALLÁ Y AQUÍ

Mac-Kinley está enfermo del disgusto que le proporcionan sus senadores al oponerse á la ratificación del tratado de paz con España.

En eso se diferencia de nuestros políticos.

Aquí los mayores desastres dejan impasibles á nuestros Sagastas y Silveiras; y es más, les sirven de pretexto para bromas y chuscadas de mal género.

Aquí las enfermedades son siempre fugidas y para ganar tiempo.

Los males de la patria no ponen una arruga más en el semblante duro del Viejo Pastor.

Los Estados Unidos son los que lo han ganado todo, y sin embargo, sus gobernantes se preocupan de los bienes adquiridos y tienen mil quebraderos de cabeza.

Aquí se ha perdido todo y reina el buen humor y la chirigotería en nuestros gobernantes, llegando hasta hacer chistes macabros.

No parece sino que los que hemos ganado somos nosotros,

Y todo consiste en que allí tienen criterio y formalidad, y aquí nuestros hombres de Estado no saben más que salir por peteneras.

EL CULTIVO DEL TRIGO

El pasado del cultivo del trigo en España fué, si no esplendoroso, al menos remunerador y suficiente para el consumo nacional y exportación á las colonias; el presente atraviesa una crisis debida á las competencias extranjeras dentro de nuestra misma casa, en parte aminoradas por los impuestos transitorios de importación, y el porvenir será brillante y productivo en al-

to grado, si, como es de esperar, se perfeccionan los medios de cultivo y se generaliza el empleo racional de los abonos químicos.

En tal concepto juzgamos de gran interés el conocimiento de las siguientes conclusiones que el ilustrado químico y agricultor doctor Aliño publica en la acreditada revista *La Agricultura Española*:

1.ª Antes de procederse al cultivo del trigo, es necesario estudiar los factores climatológicos de la región, con el fin de elegir la variedad que mejor se adapte á los mismos.

2.ª El sistema de abonar debe iniciarse con una estercoladura, equivalente á la cantidad de abonos químicos que luego indicaremos, y la cual deberá repartirse cada tres ó cuatro años.

3.ª Según los análisis medios del grano y paja y los verídicos resultados que arrojan los campos de experiencias, en las tierras de regadío se echarán 385 kilos de superfosfatos de 16° á 18°, y 35 de cloruro potásico de 85° antes de la siembra; 420 de nitrato de sosa; 250 en el mes de Marzo, 100 á primeros de Abril y 70 á últimos del mismo, en cada hectárea de tierra.

4.ª En las tierras de secano se echarán, por hectárea, 220 kilos de superfosfatos y 20 de cloruro potásico antes de sembrar, añadiendo solamente, si el terreno es pobre en sustancias orgánicas, 10 kilos de nitrato de sosa para mejorar la germinación y 230 del restante nitrato en el mes de Marzo, al practicar la escarda ó garabateo.

5.ª Como la producción de las tierras de secano es susceptible de duplicarse con el empleo de los abonos químicos, puede calcularse la cantidad de los elementos fertilizantes necesarios para obtener doble cosecha, distribuyendo por cada hectólitro: nitrato de sosa, 37 kilos; superfosfatos de cal, 21 idem; cloruro potásico, uno idem.”

LA PAZ Y LA SANTA SEDE

Algunos periódicos publican una carta del cardenal Rampolla, en la cual dice que «el más ardiente deseo de la Santa Sede, conforme á “sus seculares tradiciones,” es ver todas las naciones unidas por los lazos de la paz...”

Eso de las “seculares tradiciones,” nos ha hecho mucha gracia, como no dudamos la hará á quien conozca medianamente la historia.

La mitad, por lo menos, de las guerras que han ensangrentado la Europa han sido promovidas, azuzadas ó por debajo mano fomentadas por el poder eclesiástico, desde el principio de la Edad Media hasta nuestros días. La mejor parte de este «inapreciable beneficio» nos ha tocado precisamente á los españoles, que podemos dar del mismo cumplida fé.

Por esto admiramos el... valor con que se declara á la faz del mundo lo contrario de lo que acusa la historia universal, y sólo podemos explicárnoslo por la frase que sigue y dice así: «restaurando el reinado de la justicia en las relaciones internacionales.»

Sabido es que el “reinado de la justicia,” en el lenguaje de la curia romana es el de la teocracia sin límites ni frenos, como la defendieron Felipe II contra los Países Bajos, Luis XIII y XIV contra los hugonotes, María de Inglaterra contra los puritanos y Carlos de España y demás Carlos contra los liberales españoles. Esta es la justicia que mandan hacer desde Roma en las relaciones nacionales é internacionales.

Estas son las «seculares tradiciones» de la Santa Sede en favor de la paz.

TAGALOS Y YANKEES

Un despacho oficial del general Otis confirma que el número de los indígenas que asaltaron á Manila ascendía á 20.000, los cuales estaban dotados de armamento moderno y de artillería.

Esta última, según el general Otis, era servida por soldados españoles, obligados á ello por los filipinos.

Reunido el gabinete en Consejo, ha acordado obligar por la fuerza al desarme á los filipinos.

El almirante Dewey y el general Otis se pondrá en movimiento de avance, atacando el primero á Ilo-Ilo y el segundo á Malolos, con objeto de apoderarse del gobierno filipino.

Aguinaldo ha lanzado una proclama declarando la guerra á los americanos y suspendiendo las garantías constitucionales en el archipiélago filipino.

Según los despachos oficiales, las pérdidas de los americanos fueron de 250 y las de los insurrectos 4.000.

Añaden que han sido enterrados 500 de éstos.

El general Otis dice que el depósito de aguas de Manila continúa en poder de los americanos.

Manifiesta además que éstos se apoderaron de numerosos fusiles Mausers y de dos cañones Krup.

Un despacho de Washington al *Daily Mail* dice que se concederá á los filipinos cierta autonomía liberal en cuanto se restablezca el orden.

Los últimos despachos de Manila dicen que los americanos son actualmente dueños del territorio comprendido en nueve millas alrededor de la ciudad murada.

Gran parte de los insurrectos están en retirada.

Añaden los despachos que la tercera parte de las fuerzas ha quedado fuera de combate.

Entre los muertos y heridos insurrectos se han encontrado algunas mujeres con uniforme de hombre.

Telegrafian de Washington, que el gobierno americano espera noticias de otra gran batalla en Filipinas.

IDEAS SUELTAS

Creímos que Castelar se había conmovido ante las recientes desdichas de la Patria, y vuéltose á los primeros tiempos de gran repúblico, apóstol de la democracia en España.

Pero nada. Coge la pluma y escribe de Silvela y Polavieja con la misma inocencia que escribiría un estudiante de corazón virginal; y ¡claro! se contralice, en nuestro sentir de hombre no retórico.

Y si no, dígame el Sr. Castelar en qué ha conocido que Silvela sea un gran estadista y Polavieja un procer alto, que encarna elevadas aspiraciones generales.

Seguro que me contestará:—Pues en nada; sólo que, antes de decirles lo que verás, si sigues leyendo, doy un paso de cortesía, como es uso y costumbre entre adversarios retóricos y caballerescos y amantes de la fantasía.

Y en efecto, leo y me asombro de ver cómo un hombre tan serio puede decir: "Liberá nos Dómine," de Silvela y Polavieja, habiendo dicho antes que eran unos benditos de Dios.

Nada, Sr. Castelar: sigue usted siendo el hombre eminente de siempre, sin chispa de ese jugo que hay en la sangre, producto de lo que llaman los sabios biólogos secreción interna de las glándulas...

Dadas las circunstancias que nos rodean y el porvenir que usted profetiza tan admirablemente, hay que decir lo siguiente de esos dos hombres:

Silvela está desacreditado, porque

llevó á su vida política sus privadas aspiraciones. Por eso no es grande hombre.

Polavieja...—usted lo ha dicho—es una caricatura de Boulanger, y de este señor se dijo que le guiaba una ambición personal. Por eso es caricatura, de él Polavieja. Este ni aun ambición personal tiene. Representa los intereses y ambiciones esplendentes de una familia numerosa que odia la libertad.

Ninguno de los dos sirve, porque ni siquiera tienen la grandeza de creer en sus errores.

A lo menos eso dice la inmensa mayoría de los españoles.—*Juan el Píadoso.*

CORREO DE MADRID

8 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: Cuando se restablezcan las garantías vendrán á Madrid numerosas comisiones de exiliputados, alcaldes y otras representaciones á entregar al Sr. Castelar un Mensaje con cien mil firmas.

Supónese que el discurso que pronuncie entonces el Sr. Castelar marcará la norma de conducta que deben seguir los republicanos.

Varios demócratas madrileños convocarán á todos los de su partido para acordar los términos de la felicitación á Castelar por el artículo publicado en «El Liberal.»

La asamblea de Zaragoza se reunirá definitivamente el día 15.

De Manila se ha recibido el siguiente despacho oficial:

«Los americanos rechazaron á los filipinos despues de 20 horas de fuego.

Ahora ocupan los yankees próximamente nuestra antigua línea avanzada.

Con la artillería de tierra y la de la escuadra han destruido varios pueblos inmediatos á la capital, tratando al vecindario con gran rigor.

Se han hecho muchos prisioneros dentro de la ciudad.

Todas las calles de Manila están ocupadas por tropas y hay centinelas en las esquinas.

Me preocupa mucho la situación de nuestros prisioneros en medio de la contienda.

Procurarase sacar de las circunstancias el mejor partido posible para nuestra causa.—Ríos.»

Mañana es esperado en Madrid el general Polavieja, de regreso de su viaje á Sevilla.

Comunican de Washington que el gobierno yankee ha recibido un despacho oficial hablando del ataque á la ciudad de Manila.

El despacho dice que en el combate tomaron parte 13.000 soldados norteamericanos, mientras los insurrectos filipinos eran 20.000.

Termina diciendo que éstos tuvieron 2.000 muertos, 3.500 heridos y 5.000 prisioneros.

Ha zarpado de Manila un crucero con órdenes del general Miles para que se apodere de las Bisayas, quieran ó no los tagalos.

El trasatlántico «Alfonso XIII» salió de Puerto Rico para Cádiz

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

Mañana en la noche tendrá lugar un gran baile en la Sociedad «Benauense».

Se regalará un precioso bouquet á las señoritas que concurran al baile.

—En vista de las diferentes quejas formuladas por la maestra de la escuela pública de niñas establecida en la parida rural de la Santa Faz, sobre los peligros que ofrece la proximidad de dicha escuela á la carretera, el señor aca de ha acordado que el día 1.º de marzo próximo quede instalada aquella en otro local que previamente se designará.

—Se encuentran vacantes y deberán proveerse en propiedad, dentro del plazo

**EL TIMON
JESUS NOGUEIRA**

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística y industrial. —Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor. —Barnices de todas clases.

de 30 días, las plazas de Secretarios de los Juzgados municipales de San Juan, Vall de Laguart, San Miguel de Salinas y Nucía y la de Secretario del ayuntamiento de Onil, cuyos destinos, en la actualidad, son desempeñados interinamente.

—La ha sido concedida á D. Manuel de Ortega Mendarias de Alicante, patente de invención por 20 años por un vehículo anunciador automático.

—La Comisión provincial de Valencia ha remitido á la Compañía Arrendataria de Tabacos el traslado del acuerdo concediendo los terrenos necesarios para el cultivo del tabaco en aquella provincia.

En breve se autorizarán los ensayos. —Anteanocheció en esta capital la virtuosa señora D.ª Remedios Martínez, esposa de nuestro querido amigo particular D. Adalmiro Montero.

Enviamos nuestro más sentido pésame á su distinguida familia.

—El gobernador civil de esta provincia ha acordado convocar elección parcial en el pueblo de Javea, para cubrir las cinco vacantes, por haber sido admitidas las excusas legales que presentaron los concejales de aquel ayuntamiento D. José Soler Bernabau, D. José Buigues Limiñana, D. José Gual Catala, D. Juan Bautista Buigues Bouer y don José Moragues Catala.

Por este motivo, el domingo 19 del actual se reunirá la junta local del Censo para proceder á la proclamación de candidatos y designación de interventores, efectuándose la votación el domingo 26 del mismo y el escrutinio el jueves 2 de Marzo próximo.

—En la Universidad de Granada se ha abierto una matrícula especial de taquigrafía española, pudiendo seguir los estudios en aquel centro hasta obtener el título de taquígrafo.

—Ayer mañana á las ocho falleció en esta capital el precioso niño Manuel Sandoval, hijo de los señores barones de Petrés, que se encuentran inconsolables por tan irreparable desgracia.

Dios habrá acogido en el cielo el alma de aquel angel que fué el encanto de su hogar y la dicha de sus padres.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

ROUEN, BORDEAUX Y ALICANTE



EL VAPOR AUGUSTE CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Bordeaux el 13 del corriente.

EL VAPOR YVES CONSEIL

Saldrá de este puerto directo para Rouen el 12 del corriente, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sempé, calle Babel 2 y plaza Isabel II.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos

los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

**COMPANIA DE NAVEGACION
A VAPOR**

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Oran, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 23 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto.—Los Diamantes de la Corona.

Entrada general 50 céntimos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche por la gran compañía ecuestre, acrobática y gimnástica de doña Micaela R. de Alegria.

Entrada general 50 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 9 (9 n.)

Publicado *Gaceta* decreto restableciendo en toda España garantías constitucionales, ministro Guerra se dirige por telégrafo militares ordenando les procedan á reunir Juntas de autoridades para acordar el levantamiento del estado de guerra y publicación del bando.—Martínez Campos ha visitado á Sagasta para felicitarle por restablecimiento salud de su nieto.

Madrid 9 (10 n.)

Consejo firmándose cesantías Ultramar.—Ríos telegrafía diciendo espera pronta liberación prisioneros.—Cubanos nieganse desarmarse exigen cien millones dollars.

Bolsa 57'50—30'25.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un número suficiente de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en solicitud de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones Internacionales.
Se sirven con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos con sistemas de calefacción eléctrica. Fabricación a vapor de todas clases de cerámica artística y de toda clase de vajillas de uso doméstico.
Grandes y modernas existencias de vajillas de cerámica artística. Precios en condiciones para el mayor número de compradores.
FABRICA. Carretera de San Vicente, número 16. ALICANTE; ALICANTE, calle de San Fernando, número 33. Teléfono 112.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. (Alicante, un mes, 1,50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.)
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Te-
léfono 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Tejerías, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL
FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legümes de Fuente Saucedo.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Pert-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
Mariano Alvares

CURACION O ALIVIO
DE LOS MALES CRONICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Doctor Audet.
Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrós crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª. Combativas: estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª. Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desahuciado, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª. Además de ser estas píldoras combativas y reconstituyentes, ejercitan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención broncopulmonar.
Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, é tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20; Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL
ENTRE
ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»
Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.
Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.
Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

DISPONIBLE

DISPONIBLE